



## ЭТО БЫЛО ЛЕТОМ, ЛЕТОМ...

Лето понемногу уходит в дальние уголки памяти. На первый план выступает учеба: лекции, семинары, лаборатории, а еще тренировки, репетиции, собрания... Но всё же в летние каникулы были такие яркие, запоминающиеся моменты, что о них хочется рассказать всем. Хотя бы вам, уважаемые читатели. Итак, это было летом... (Продолжение в следующем номере)

### Подарок от профкома — поездка на море

Своеобразная «фишка» нашего профкома и приемной комиссии: абитуриенты — победители интернет-олимпиады по химии, которая проходит в нашем университете, став первокурсниками ИГХТУ, получают сертификат на отдых в Крыму! Таким счастливым обладателем путевки в Анапу стала Анна Овчинникова, теперь уже студентка 2 группы 2 курса. Своими впечатлениями об олимпиаде и «последствиями» победы в ней Аня поделилась с нами (кстати, она приехала к нам издалека — из Пермского края):

— Все началось как-то банально: я училась в 11 классе, зашла на сайт ИГХТУ и увидела объявление об интернет-олимпиаде по химии. Прочитав положение и условия конкурса, я решила, что поучаствую. Олимпиада длилась около месяца: 1-й этап состоял из тестирования, 2-й этап был более интересным. Задача конкурсантов была не только ответить на вопросы, но и поработать с ГОСТАми, поискать определенные сведения на сайте ИГХТУ и даже «придумать» новые химические элементы. Ну а 3-й этап был творческим: нам давался перечень слов, а мы должны были сочинить рассказ. Когда я прошла все три этапа, то на какое-то время забыла об олимпиаде, ведь на носу был последний звонок, ЕГЭ, поступление...

И в один из вечеров на мой электронный адрес приходит письмо такого содержания: «Аня, разрешите поздравить Вас с победой! Вы вошли в пятерку победителей интернет-олимпиады по химии. Приглашаем Вас на вручение диплома победителя, сертификата на путевку в Крым и памятного подарка. Ждем Вас в ИГХТУ 24 мая. Вручение будет проходить на празднике Дня химика в 17.00. С уважением, организаторы конкурса»

И я понимаю, что я — победитель! Что у меня всё получилось, я почти студентка ИГХТУ и будущим летом поеду в Крым!

На море я ездила с женской сборной ИГХТУ по баскетболу и их тренером. Мы вместе гуляли, купались, ездили в аквапарк, а по вечерам сидели на балконе и болтали на различные темы. В лагере «Славянка» для нас были созданы все условия: бассейн, теннисный корт, Wi-Fi на территории, спортивные площадки, тренажерный зал, развлекательные мероприятия, в общем, всего и не перечислить!

Жаль, что такой замечательный отдых продолжался всего 10 дней! Но и за это время мы загорели, накупились в море, познакомились с интересными людьми и набрались сил к новому учебному году. (А девочки-баскетболистки успевали еще и тренироваться). Именно эта поездка для меня стала самой запоминающейся!

Хочется выразить огромную признательность Захарову Олегу Николаевичу, Исаеву Ирине Вячеславовне и Кузнецовой Ирине Вадимовне, благодаря которым я поехала на море и получила много положительных эмоций!



### На Олимпе живут не только Боги

Чтобы попасть на Олимп, не нужно быть Богом, а достаточно являться хорошим человеком с активной жизненной позицией, каким и является Николь Смирнова, студентка группы 2/19, участница творческого объединения «Вокруг танца»:

— На V Молодежный образовательный форум «Олимп-14» я попала случайно. Тогда я еще не представляла, что собой представляет данный форум, а приехав, была просто ошеломлена количеством активной молодежи!

На форуме работали три образовательные площадки: «Лидерство», «Волонтерство», «Информационный поток», из которых мне по душе оказалась первая. Также среди основных направлений действовал образовательный проект «Курсы молодых лидеров».

Хорошее впечатление оставили не только строгие, но чуткие организаторы, а также очень насыщенное мероприятиями расписание. Интересные занятия и мастер-классы проводили известные люди Ивановской области: врио губернатора Павел Коньков, доктор исторических наук, профессор Дмитрий Польшванский, заместитель председателя правительства Ивановской области Андрей Кабанов, уполномоченный по правам человека Наталья Ковалева и другие.

Помимо различных тренингов и лекций мы не забывали и отдыхать. Были всевозможные увлекательные игры, среди которых: «Терки», «Ворошиловский стрелок», «Мега-Твистер», «Мафия» и другие. Еще мы выбирали «Президента Форума» и «Мисс «Олимп-14»». Каждому можно было проявить свои таланты, выступив на сценической площадке.

Было еще много интересного, и я ни капли не пожалела, что съездила на форум. Уверена, что опыт, полученный на «Олимпе», мне несомненно пригодится!



### Страна детства

В этом году отмечает свой 55-летний юбилей Всероссийский детский центр «Орленок», который принимает детей из всех регионов России, а также ближнего и дальнего зарубежья. Нетрудно догадаться, что ВДЦ посещают и талантливые девочки и мальчики из Ивановской области. Уже на протяжении 10 лет с тематическими вечерами и спектаклями в Краснодарский край приезжает театр-студия «Дом» из г. Иванова, участницу которой вы наверняка видели на сцене студклуба. Это талантливая девушка, педагог-хореограф танцевальной группы, студентка группы 3/38 Наталья Лисина, которая поведала нам о своих впечатлениях от поездки в «Орленок»:

— На счету у театра более 20 спектаклей классической поэзии и «вечеров памяти». В этом году ребята под руководством режиссёра Сергея Баканова поставили спектакль «Мы вместе» на стихи Андрея Макаревича. В рамках патриотического воспитания был подготовлен «Вечер памяти», посвященный погибшим на Украине. Также мы дарили «орлятам» минуты классической поэзии: на мероприятиях «поэтической гостиной» ребята читали стихи А. Ахматовой и М. Цветаевой. Все остались довольны: и ребята, которые прикоснулись к высокому искусству, окунувшись в мир поэзии, и ивановцы, получившие огромный опыт выступления на сцене и массу положительных эмоций!

Естественно, чтобы добиться такого успеха, пришлось приложить огромные старания и усилия: в течение всего года каждые выходные мы собираемся на репетиции, проводим мастер-классы, уроки актерского мастерства, разучиваем танцы, зарисовки, стихи, для того чтобы все это в последующем сложилось в один большой спектакль...

В свободное от репетиций и выступлений время мы отдыхали на пляже, любовались морскими красотами и принимали участие в интереснейших мероприятиях «Орленка». Нам очень повезло, потому что параллельно в июле на базе ВДЦ проходил Международный конкурс-фестиваль детского и юношеского творчества «Цветик-Семицветик», президентом которого является ведущий программы «Минута славы», актёр театра «Современник» Александр Олешко. Нас ожидало не просто шоу красоты и таланта, но и встреча с артистами театра, кино и эстрады, композиторами, известными мастерами культуры, среди которых были: Диана Гурцкая, Ирина Слуцкая, Михаил Гребенщиков, Валерий Халилов и другие.

«Орлёнок» — удивительное место. Страна детства со своими обычаями, традициями и законами. Уникальная культура и программы, песни в «орлятском» кругу у костра — все это наполняет смену в «Орлёнке» яркими эмоциями и положительными впечатлениями. Я рада, что могу поделиться с ребятами тем, что умею сама, чему меня в свою очередь научили мои педагоги...

### Как я стала студенткой Химтех

А эта девушка только еще стала нашей студенткой — лето-2014 для нее было напряженным временем выбора вуза, выбора своего будущего. И мы рады, что Олеся Ледович выбрала именно наш университет.

— Я приехала из маленького города под названием Свободный, что расположен в Амурской области. Это очень живописный край с эндемичной флорой и фауной, с собственной, отличной от центральных регионов страны, культурой. Малая Родина подарила мне замечательное детство. Но юность — пора решительных поступков. И одним из таких я могу назвать свое поступление в ИГХТУ. Ведь, действительно, очень рискованно ехать за 8000 километров в город, где нет ни друзей, ни родственников. Да и вообще выбор химии как будущего дела жизни кажется многим жителям Дальнего Востока немного странным, в ходу больше «обычные» профессии — врач, учитель, журналист. Но для меня химия всегда была очень интересна. Хотелось познать ее в «чистом виде». Именно поэтому я и решила поступать в химический вуз.

С выбором университета оказалось намного больше проблем. В поисковом запросе в интернете ИГХТУ находился одним из первых, но мысль уехать за тридевять земель от родного города пугала, а потому вузы Новосибирска, Томска и Хабаровска были первыми в моем списке. Однако ни в одном из вышеперечисленных городов не было университета, специализирующегося на подготовке «чистых» химиков. Потому я все же решила остановить свой выбор на Ивановском химическом университете. После успешной сдачи школьных экзаменов мы с родителями переехали в Кинешму, чтобы во время учебы я могла чаще бывать дома. Оставалось только выбрать факультет.

Тут уже я не могла довериться интернету и решила посетить информационную встречу. Факультет фундаментальной и прикладной химии сразу же привлек меня своей необычной методикой обучения — много часов английского языка, равное внимание уделяется как естественным наукам, так и гуманитарным, есть возможность стажировки за рубежом. Но самое главное — педагогический состав. Открытость и доброжелательность декана факультета Евгения Владимировича Румянцева и будущего куратора Артура Сергеевича Вашурина и стали решающим фактором в выборе факультета. Я уверена, что с поступлением в ИО ВХК я стала на один шаг ближе к мечте об изучении химии как науки и надеюсь продолжить познавать ее в дальнейшем в аспирантуре уже ставшего родным университета.

О. Ледович, студ. гр. 1/11

Полосу подготовил Данил Попов, студент группы 3/1

От ред. Данилу Попова знают все студклубовцы и все любители, ценители и почитатели студенческого творчества. С первого курса Данил — активный участник СК, он ведет большинство концертов студклуба, еще первокурсником организовал команду КВН «Всё решено», а в этом году — театральную студию «С чистого листа», успешный дебют которой прошел в Международном Дне театра.

Но каждое лето Данил уезжает домой, в Кировскую область, где его ждут... дети — любимый детский оздоровительный лагерь «Колокольчик», где он уже 4 года подряд работает воспитателем. А в этом году Данил Попов стал обладателем титула «Лучший воспитатель»! Сегодня — дебют Д. Попова как корреспондента «Химика».

